Capsula CMTC

En una oficina se utilizan M computadores iguales. Cada uno presenta fallas luego de un
tiempo aleatorio exponencial de media 1/A. La politica de reparacién consiste en esperar
hasta que fallen todos los computadores para Ilamar al servicio técnico y repararlos simul-
taneamente. Esta reparacién simultanea toma un tiempo exponencial de tasa .

a) Modele la situacién anterior como una cadena de Markov en tiempo continuo. Justifique
la existencia de probabilidades estacionarias y encuéntrelas.
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* Ecuacion que se puede deducir de las demds y, por tanto, no aporta al sistema de ecuaciones.
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b) Suponga que la oficina quiere cambiar a una nueva politica de reparacién, en la cual
se llama a un técnico de confianza apenas un computador falle. El técnico repara un
computador en tiempo exponencial de tasa p, y si al terminar hay mas computadores
con fallas se dispone a arreglarlos inmediatamente.

Modele la nueva politica como una cadena de Markov en tiempo continuo. Justifique
la existencia de probabilidades estacionarias y plantee las ecuaciones necesarias para
calcularlas. Exprese la ganancia neta de cada politica si la oficina genera ingresos de

R,, con n_computadores funcionando, el servicio técnico cobra C por unidad de tiempo,
mientras que el técnico de confianza cobra c.
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El servicio técnico solo trabaja cuando hay 0 computadores funcionando.

Recordar: m, se interpreta como
la fraccién de tiempo que la
cadena estd en el estado n.
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El técnico de confianza trabaja siempre que haya un computador malo.

c) Considere ahora que la oficina tiene computadores distintos. El computador n-ésimo

falla luego de un tiempo exponencial de media 1/),, y el técnico lo repara en un
tiempo exponencial de tasa p,. En este caso el técnico decide que siempre se dispondra

a reparar el computador que haya fallado ultimo. Esto significa que si alguno falla
mientras estd reparando otro, entonces se cambia a arreglar el mas reciente.

Modele este problema como una cadena de Markov en tiempo continuo. Justifique
la existencia de probabilidades estacionarias y plantee las ecuaciones necesarias para

calcularlas.

Eovedos: Ordew o wndles — (o, —, %) + &




'Q{S‘M'. Tedeg (o% - ¢

Fole = - ()
Tl = (3,2)
Fala 4 — (1,3,2)

Q&vaq_/l - (3,1\
Folla M 5 (M)

é Cuados estadas \Nma 2 Yotel?

< K wiakes H\ _ Hd
=3 ()% = o,

Maneras de elegir k de M cuando el orden importa.
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Se repara el mas reciente (i;) o falla

: Falla i; teniendo (iy,...,ik) 0 se repara alguno
alguno nuevo (fuera de la lista de malos).

fuera de la lista que era mas reciente.

Caso borde (estado vacio)
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